

**Archiv obce Kozojedy**

**1839–1945 (1949)**

Inventář

EL NAD č.: 95

AP č.: 231

Kateřina Nová, Zuzana Kliková

Plasy 2010

## Obsah

### Úvod:

I. Vývoj původce fondu	3
II. Vývoj a dějiny fondu	8
III. Archivní charakteristika fondu	8
IV. Stručný rozbor obsahu fondu	8
V. Záznam o uspořádání fondu	9
Seznam použitých pramenů a literatury	10

### Přílohy:

Příloha č.1: Seznam použitých zkratk	12
<b>Inventární seznam</b>	<b>13</b>

## I. Vývoj původce fondu

Správa nad vesnickým obyvatelstvem spočívala do roku 1850 v rukou vrchnosti. V roce 1848 došlo ke zrušení poddanství, a tím i patrimoniální (vrchnostenské) správy, která pokračovala ve své úřední činnosti ještě po přechodnou dobu do roku 1850. Místo vrchnostenských panství se tak staly základem správy místní obce, a to na základě Stadionova prozatímního obecního zřízení č. 170 ze dne 20. března 1849, které stanovilo jako nejnižší články územní samosprávy obce. Vycházelo se hlavně z josefínských katastrálních obcí, s tím rozdílem, že sídliště se mělo stát buď obcí, anebo součástí obce jako tzv. osada.

V každé obci byly zřízeny dva orgány – obecní výbor (volený na tři roky) a obecní představenstvo. Obecní výbor byl kolegiální orgán, rozhodující většinou hlasů. Měl usnášecí a dozorčí moc a ze svého středu si volil obecní představenstvo, složené z obecního představeného – starosty, jenž prováděl usnesení obecního výboru, a alespoň dvou radních.

Činnost obecní samosprávy byla zahájena v roce 1850, když začaly fungovat i nově zřízené státní politické úřady. Po pádu absolutismu a vydání Říjnového diplomu byl roku 1862 vydán rámcový říšský obecní zákoník, který měl v některých svých ustanoveních přímou platnost, zatímco jiné jeho předpisy byly realizovatelné prostřednictvím zemských prováděcích zákonů. V roce 1863 vešlo v platnost obecní zřízení a řád volební pro Slezsko a v roce 1864 i pro Moravu a Čechy. Tato zřízení se vztahovala na všechny obce s výjimkou statutárních měst a v mnohém navazovala na Stadionovo prozatímní obecní zřízení. Podrobněji rozváděla ustanovení o místní obci a její působnosti (samostatné a přenesené), o osobách v obci, o působení obecního výboru, představenstva, o dohledu nad obcí, o spojení obcí, o hospodářství obecním atd.

Po vzniku ČSR bylo nutné novelizovat ustanovení o volebním řádu i o obecním zřízení, což se stalo zákony č. 75/1919 Sb. a č. 76/1919 Sb. Podle novely stálo v čele obce obecní zastupitelstvo (dřívější obecní výbor), které si ze svého středu volilo obecní radu (dřívější obecní představenstvo), tvořenou starostou a radními. Kromě toho byly v obcích zřizovány obecní komise, z nichž komise finanční a letopisecká byly ustavovány obligatorně, založení jiných komisí záviselo na rozhodnutí zastupitelstva. Nově zavedenou institucí se stal také obecní trestní senát, složený ze starosty a dvou členů obecní rady, který vykonával trestní působnost obce. Pokud zemský úřad rozpustil obecní zastupitelstvo, bylo povinností příslušného okresního úřadu stanovit pro obec přechodný orgán, a to vládního komisaře nebo správní komisi. Mimořádný orgán pak vedl správu obce až do volby nového obecního zastupitelstva.

Pravomoce obecní samosprávy však byly po roce 1918 postupně omezovány posilováním vlivu státních úřadů, což pokračovalo i v období existence Protektorátu Čechy a Morava. Volby do zastupitelstev se od roku 1938 nekonaly a uvolněná místa byla obsazována kandidáty, které schvaloval úřad německého oberlandráta. Volba starostů byla potvrzována říšským protektorem, později rovněž oberlandráty, a orgány německé moci měly rozhodující slovo i v záležitostech schvalování dosazených vládních komisařů, členů zastupitelstev nebo obecních správních komisí. Na základě vládního nařízení č. 4 ze dne 5. května 1945 obecní úřady zanikly a byly nahrazeny místními národními výbory.

Obec Kozojedy leží 7 km jihovýchodně od Kralovic na stejnojmenném katastrálním území v nadmořské výšce 355 m. Název vsi vznikl z dvouslovného posměšného pojmenování ves kozojedů, tj. lidí, kteří jedí kozy.

První písemná zmínka o Kozojedech pochází z roku 1352. Ves byla tehdy součástí krašovského panství, které zřejmě kolem poloviny 14. století vlastnili Švihovští z Riesenberka. Nejpozději v roce 1392 přešlo do majetku pánů z Kolovrat. Krašovské panství společně s Kozojedy bylo pak v roce 1485 prodáno druhé větvi tohoto rodu, Bezdrůžickým z Kolovrat. Za Jiřího Bezdrůžického získaly Kozojedy v roce 1514 privilegium, v němž jim král Vladislav Jagellonský uděluje právo konání trhů a právo užívat „erb neboližto pečet“. Městečko tohoto typu mělo vzhled větší vesnice a obyvatelé se živili převážně zemědělstvím. Význam byl určen jeho funkcí centra

farnosti a hlavního střediska panství hned za Krašovem. Po Bezdrůžických z Kolovrat se v držení krašovského panství vystřídala řada feudálních vlastníků. Během třicetileté války byly Kozojedy vypáleny švédskými vojsky. V roce 1650 byla z dosavadního počtu 25 gruntů necelá polovina obydlena a obdělávala se jen polovina polností. Když krašovské panství v roce 1678 získal opět plaský klášter, byly již Kozojedy zcela obydleny a schopny dalšího hospodářského rozvoje, avšak v této době již definitivně ztratily statut městečka.

Podle tereziánského katastru zde žilo 27 hospodářů, 1 kovář v obecní kovárně, 1 mlynář ve vlastním mlýně a obecní pastýř. Po zrušení kláštera spravoval panství náboženský fond, a to až do roku 1827, kdy je koupil Klement Václav Lothar Metternich-Winneburg, který byl v roce 1850 posledním patrimoniálním držitelem Kozojed.

V novém územněsprávním členění v letech 1850–1945 připadla obec Kozojedy do kraje Plzeňského, politického a soudního okresu Kralovice. Pravděpodobně od roku 1857 tvořily místní obec Kozojedy dvě katastrální obce, a sice Kozojedy a Borek. K přiděleným místům osady Kozojedy patřily v roce 1850 Klementovská olejna, Kozojedské doly a Liblínský mlýn. Po roce 1869 už je uváděn pouze Liblínský mlýn, k němuž asi od roku 1890 přibyla samota Loužek. Osada Borek zahrnovala Borecký mlýn, později zvaný Žaloudkův. Ve fondu máme doloženu existenci osadních orgánů pro Kozojedy i Borek. Na počátku 20. let a poté na přelomu 30. a 40. let 20. století žádala osada Borek o vyloučení z místní obce Kozojedy. V roce 1941 však osadní zastupitelstvo rozhodlo o svém rozpuštění a předalo správu osady Obecnímu úřadu v Kozojedech.

V obci sídlil farní úřad, do jehož obvodu náležely i Černíkovice, Všehrady, Brodeslavy, Rakolusky, Bohy (s osadami Rohy a Krašov), Lednice a do roku 1834 také Třímány. Jako farář zde v letech 1832–1847 působil Jan Jindřich Marek (známý pod pseudonymem Jan z Hvězdy), spisovatel a jeden z regionálních představitelů českého národního obrození. V Kozojedech vytvořil stěžejní část svého díla, z něhož jmenujme alespoň historické novely Mastičkář a Jarohněv z Hrádku či báseň Krašov. Po roce 1918 řada zdejších občanů přistoupila k Církvi československé. Bohoslužby se do postavení vlastního kostela v roce 1939 konaly v místní škole.

Podle duchovní fase tereziánského katastru z roku 1714 zde fungovala farní škola, do níž docházely děti z výše uvedených přifařených lokalit. Do roku 1780, kdy byla na návsi postavena nová školní budova, probíhalo vyučování v domku čp. 14. V roce 1867 byla otevřena ve Všehrdech expozitura kozojedské školy, která se v roce 1880 přeměnila na samostatnou školu. Počet žáků v Kozojedech ale příliš neklesl a na konci 70. let a na počátku 80. let chodilo do tehdy již dvoutřídní školy přes 200 dětí. Z tohoto důvodu byla škola v roce 1883 rozšířena na trojtřídní. K výraznějšímu úbytku žáků došlo v roce 1910, kdy byla v Bohách zřízena jednotřídní škola pro děti z Bohů a Rakolusek. Po absolvování zdejší obecné školy mohli někteří žáci pokračovat ve studiu na měšťanských školách v Kralovicích či v Kožlanech. Učňovská mládež v letech 1927–1943 navštěvovala Živnostenskou školu pokračovací v Kozojedech. Obecní zastupitelstvo ustanovovalo své členy do místní školní rady a přispívalo nejen na provoz živnostenské školy pokračovací, ale i Lidové školy hospodářské v Kralovicích.

Zdejší učitelé se také aktivně zapojovali do spolkového a kulturního života obce. Byli členy hospodářské besedy, založené v roce 1887, sboru dobrovolných hasičů, ustaveného v roce 1900, nebo sami stáli u vzniku některých spolků, např. ochotnického spolku v roce 1903 či Sokola v roce 1919. Záslouhou Sokola bylo v roce 1925 utvořeno komitě pro postavení pomníku padlým vojínům. Práce byla zadána Karlu Havlíčkovi z Rakovníka a slavnostní odhalení proběhlo v roce 1926. Poté co byla činnost Sokola roku 1941 zastavena, založili jeho bývalí členové fotbalový klub SK Kozojedy. Od roku 1933 vyvíjelo činnost Sdružení katolické mládeže. Pravděpodobně z iniciativy místních učitelů vznikl roku 1903 spolek pro podporování chudých žáků, který až do vypuknutí 1. světové války vařil polévky pro děti nemajetných občanů. V témže roce došlo k utvoření spořitelního a záložního spolku. Před 1. světovou válkou zde jen krátce fungovaly odbor Ústřední matice školské či obchodní spolek Oul.

Kozojedy byly obcí převážně zemědělského charakteru s česky mluvícím obyvatelstvem.

Pouze v 1. polovině 19. století se zde těžila a zpracovávala vitriolová břidlice. K roku 1930 máme v obci doloženu ještě soukromou firmu V. Šemokroucha, která vyráběla a opravovala secí stroje, a cementárnu. Pouze několik občanů docházelo za prací do továren v Horní Bříze, Kaznějově a v Plzni. V obci proto převažoval vliv republikánské strany a jejích pobočných organizací. Již v roce 1912 zde byla ustavena Skupina sdružení maloročníků, chalupníků, domkářů a živnostníků. Po vzniku ČSR zahájila činnost místní odbočka republikánské strany, která měla v obecním zastupitelstvu většinové postavení, a sdružení republikánského dorostu. Vedle nich byly po roce 1918 ještě utvořeny Domovina domkářů a maloročníků a Jednota československých malozemědělců. Někteří zdejší živnostníci a obchodníci se organizovali v místním sdružení živnostníků či v odbočce živnostensko-obchodnické strany středostavovské.

Poštovní úřad, telegraf, telefon a četnická stanice byly umístěny v Liblíně. V roce 1930 však patřila do obvodu liblínského poštovního úřadu už jen katastrální obec Borek, osada Kozojedy spadala do obvodu poštovního úřadu v Kralovicích. Telegrafní a telefonní spojení pro ni však zůstávalo nadále v Liblíně. Obecní zastupitelstvo od roku 1910 několikrát neúspěšně žádalo o zřízení vlastního poštovního úřadu.

Nejbližší železniční stanice se nacházely v Kralovicích a v Kozlanech na trati Rakovník – Mladotice. Obcí vedly okresní silnice jednak z Kralovic do Radnic, jednak do Plzně (přes Borek, Břízsko a Čívici). V roce 1922 byl vybudován železobetonový most mezi Borkem a Břízskem, a tak bylo o dva roky později umožněno státní autobusové spojení z Plzně přes Kaceřov a Kozojedy do Kralovic. Protože však kralovičtí občané využívali převážně vlakového spojení, byly za konečnou stanici určeny Kozojedy. Do roku 1925 tak jezdil státní autobus do Kralovic pouze jednou v týdnu. Poté zajišťoval spojení do Kralovic soukromý autobus na trase Radnice – Kozojedy – Kralovice. Obecní zastupitelstvo rovněž přispělo na stavbu mostu přes řeku Berouнку. Jednalo se o stavební materiál (kámen, štěrk, písek) v hodnotě asi 37 000 Kč.

Obec náležela k obvodu státního lékaře v Kralovicích. Od roku 1932 usilovalo obecní zastupitelstvo o zřízení zdravotního obvodu se sídlem státního lékaře v Kozojedech. Situace se částečně zlepšila, když zde ve 30. letech 20. století provozoval svoji soukromou praxi MUDr. Josef Koukolík. Zdravotní obvod se podařilo zavést až v roce 1941 a tvořily ho Černíkovice, Hodyně, Buček, Kozojedy, Lednice, Koryta, Čívici, Kaceřov, Břízsko, Robčice, Lhota, Chockov, Bujesily, Liblín, Holovousy, Všehrady, Brodeslavy, Bohy a Rakolusky. Prvním obvodním lékařem se stal MUDr. Jaroslav Mráz.

Obecní zastupitelstvo ustanovovalo obecního hajného, lesního hospodáře, ohledače dobytka a ponocného. Vedle finanční komise fungovaly komise nálezová, pro polní práce a stavební. K dalším obecním orgánům patřil honební výbor, knihovná rada a obecní trestní senát. Výdělečné podniky tvořily obecní cihelna, kovárna a váha. Pro ubytování nezaopatřených starých občanů a místní chudiny sloužila obecní pastuška.

V roce 1927 bylo usneseno zakoupit pamětní knihu. Zároveň tehdy proběhla volba kronikáře, kterým se stal Josef Kolman. Během přehlídky obecních účtů a hospodářství v roce 1939 však bylo zjištěno, že obec nemá ustavenou letopiseckou komisi ani kronikáře. Pamětní kniha byla sice založena, ale obsahovala jen několik celkem nevýznamných retrospektivních zápisů, končících rokem 1844. Zastupitelstvo ani přes nařízení okresního úřadu letopiseckou komisi a kronikáře nezvolilo, pamětní knihu začal až v roce 1956 psát místní učitel Jiří Svoboda.

V roce 1926 získaly Kozojedy přidělovým řízením Státního pozemkového úřadu les Na Hřebeně o rozloze 32 ha za 20 000 Kč. Obec jednala i o přiděl lesa Pavučiny (Pabučiny), který však získaly Bohy. V roce 1935 začal dlouhý soudní spor obce o liblínský ostrov. Jednalo se o 3 ha obecních pozemků, které si přivlastnila poříční správa a pronajala je liblínskému velkostatkáři Kučerovi. Soud nakonec rozhodl během 2. světové války ve prospěch Kozojed.

Kvůli nedostatku pitné a užitkové vody bylo v roce 1932 přikročeno ke stavbě vodovodu asi za 750 000 Kč. Vodovod vybuodovala firma Ing. Dvořák a Tomeš z Turnova v roce 1934. Obecní zastupitelstvo si na něj vypůjčilo 400 000 Kč od Spořitelního a záložního spolku v Kozojedech.

Dalším poměrně finančně náročným projektem byla elektrifikace obce v roce 1938 asi za 130 000 Kč.

Činnost obecního úřadu byla ukončena v roce 1945 ustavením místního národního výboru.

## Počet obyvatel a počet domů

Rok	Počet obyvatel	Počet domů
1850	462	neuvedeno
1869	632	88
1880	548	95
1890	551	97
1900	584	92
1910	570	99
1921	603	99
1930	542	104

## Seznam doložených starostů

Jan Procházka	1879 ?–1881?
J. Kapsa	1882–1884 ?
V. Šimice	1884 ?–1892 ?
Václav Šour	1892 ?–1896 ?
J. Kapsa	1896 ?–1902 ?
Václav Šour	1905 ?–1906 ?
František Soukup	1906 ?–1909
Václav Procházka	1909–1910
Václav Volín	1910–1916 ?
František Soukup	1916 ?–1919 ?
Josef Bajt	1919 ?–1923
Václav Prusík	1923–1927
Václav Šnajdr	1927–1928 ?
Josef Bajt	1928 ?–1931
František Bulín	1931–1938
Bohuslav Šour	1938–1943
Václav Němec	1943–1945

## II. Vývoj původce fondu

Fond Archiv obce Kozojedy tvoří archiválie vzniklé z činnosti Obecního úřadu v Kozojedech. Jedná se o 14 úředních knih, 6 podacích protokolů a 1 karton spisů. Z dochované písemné dokumentace není zřejmé, kde a jakým způsobem byl materiál v době existence obecního úřadu ukládán. Pouze v roce 1939 máme doloženo, že obecní úřad a spisovna se nacházely v domě starosty čp. 4.

Dne 13. prosince 1953 provedl okresní archivář Jaroslav Vavřík prohlídku a skartaci písemností na MNV v Kozojedech a vybraný materiál obecního úřadu převzal do okresního archivu. K jeho zapsání do knihy přírůstků došlo dodatečně v roce 1996 pod číslem 960. Další písemnosti obecního úřadu byly do okresního archivu předány MNV v Kozojedech dne 12. 9. 1977 (OA 204/44/77) pod č. př. 432.

V roce 2006 provedli na Obecním úřadě v Kozojedech archiváři Karel Rom a Kateřina Nová výběr archiválií v mimoskartačním řízení a převzali celkem 0,02 bm písemné dokumentace obecního úřadu (OA-166-40/A-5-2006; č. př. 14/06), a to pozemnostní archy a regulační plán obce.

## III. Archivní charakteristika fondu

Původcem archivního fondu AO Kozojedy je Obecní úřad v Kozojedech. Pořádání a inventarizace proběhly na základě metodického pokynu Archivní správy MV (Metodický návod na pořádání a inventarizaci archivních fondů Archiv obce, Archivní správa MV v Praze dne 31. ledna 2000, čj. AS/1-284/2000).

V roce 1953 provedl okresní archivář Jaroslav Vavřík prohlídku a skartaci písemností na MNV v Kozojedech. Josef Pankraz pak v roce 1961 vyhotovil soupis písemností Obecního úřadu v Kozojedech.

Během současného pořádání nebyly vyřazeny žádné písemnosti. Při inventarizaci AO Kozojedy byl zrušen fond AO Borek a jeho písemnosti (pozemnostní archy o rozsahu 0,01 bm) byly přeřazeny do fondu AO Kozojedy, neboť katastrální obec Borek byla vždy součástí místní obce Kozojedy (SOAP/06-402/04).

Několik písemností bylo z fondu AO Kozojedy převedeno do MNV Kozojedy, a sice pokladní deník z let 1935–1941 (1951) o rozsahu 0,03 bm, dále 1 pozemnostní arch z roku 1946 a scelovací plán [1949] o rozsahu 0,02 bm. Důvodem pro přeřazení scelovacího plánu z fondu AO Kozojedy byl fakt, že sloužil výhradně pro potřeby místního národního výboru, přestože byl zpracován na starší katastrální mapě, pocházející ještě z období existence obecního úřadu. Ta je však natolik ovlivněna údaji zanesenými v roce 1949, že bylo rozhodnuto o přeřazení do fondu MNV Kozojedy. Celkový rozsah fondu tak činí 0,54 bm.

Priorum tvoří opis jednoho pozemnostního archu (inv. č. 14). Časový přesah u inv. č. 21, 25 a 27 je dán následnými zápisy místního národního výboru. Tyto archiválie byly ve fondu ponechány, jelikož většina údajů vznikla v období existence obecního úřadu. Zápisy ze schůzí obecních orgánů (inv. č. 3–5) byly zařazeny do I. kategorie, ostatní archiválie do II. kategorie. Písemnosti jsou kromě některých dvojjazyčných německo-českých tiskopisů psané česky a v době zpracování fondu se až na drobná poškození prachem a nesprávnou manipulací nacházely ve vyhovujícím stavu, nevyžadujícím restaurátorský ani konzervátorský zásah.

## IV. Stručný rozbor obsahu fondu

Fond poskytuje informace o činnosti obecních i osadních orgánů v Kozojedech od konce 19. století do 40. let 20. století. Částečně v něm nalezneme údaje o hospodářské a finanční situaci. Ve



fondu se vyskytuje také poměrně mnoho písemného materiálu k pozemkovým záležitostem obce, např. je zde zastoupena dokumentace týkající se zmíněného soudního sporu o pozemky na katastrální hranici Kozojedy – Liblín.

## **V. Záznam o uspořádání fondu a zpracování archivní pomůcky**

Fond Archiv obce Kozojedy uspořádala Kateřina Nová a Zuzana Kliková. Inventář zpracovala Zuzana Kliková v září 2009 a čistopis pomůcky zhotovila v březnu 2010 ve Státním okresním archivu Plzeň-sever se sídlem v Plasích.

V Plasích 16. 3. 2010

Kateřina Nová, Zuzana Kliková

## Seznam použitých pramenů a literatury

Státní okresní archiv Plzeň-sever se sídlem v Plasích, *Národní škola Kozojedy 1877–1953*, vlastivědný deník, K 4.

*Amtliches deutsches Ortsbuch für das Protektorat Böhmen und Mähren*. Prag, 1940.

Bukačová, I. – Fák, J. a kol. *Severní Plzeňsko I. Historicko-turistický průvodce č. 6*. Plzeň, 1996.

Dundera, J. A. *Království české statisticky-polohopisně popsané. I. díl – Kraj plzeňský*. Praha, 1845.

Dyk, J. *Popis politického okresu Kralovického*. Praha, 1886.

Fák, J. (red.). *Historie ochotnického divadla na severním Plzeňsku*. Plzeň, 2006.

Flögel, J. *Praktická příručka pro obecní a okresní funkcionáře*. Praha, 1933.

Hledíková, Z. – Janák, J. – Dobeš, J. *Dějiny správy v českých zemích od počátku státu po současnost*. Jihlava, 2005.

Hubka, P. *Školy v Kozojedech do roku 1953*. Archivní zpravodaj, 1996, č. 2, s. 11–12.

Hubka, P. – Vitoušová, M. – Kamenická, E. *Školy v Kozojedech 1877–1953 (1961): inventář* [tiskem nepublikovaná archivní pomůcka č. 17]. Státní okresní archiv Plzeň-sever se sídlem v Plasích, 1983.

Chytil, A. *Chytilův místopis Československé republiky*. Praha, 1931.

Kočka, V. *Dějiny politického okresu Kralovického*. Kralovice, 1930.

Kotyška, V. *Úplný místopisný slovník Království českého*. Praha, 1895.

*Kronika obce Kozojedy 1956–2006* [fotokopie]. Státní okresní archiv Plzeň-sever se sídlem v Plasích, 2009.

Na návštěvě u kronikářů v Kozojedech a okolí. *Archivní zpravodaj*, 1998, č. 2, s. 15.

Nováková, B. a kol. *Zeměpisný lexikon ČR. Obce a sídla A–M*. Praha, 1991.

Palacký, F. *Podrobný popis Království českého*. Praha, 1848.

Profous, A. *Místní jména v Čechách, jejich vznik, původní význam a změny. II. díl – Ch–L*. Praha, 1949.

*Reichsgesetzblatt*, 1849.

*Reichsgesetzblatt*, 1862, Teil IV., (Nr. 13, 5. 3.).

*Retrospektivní lexikon obcí ČSSR 1850–1970*. Praha, 1970.

- Sbírka zákonů a nařízení státu československého*, 1919 (částka 16., 31. 1. a 7. 2.).
- Sbírka zákonů a nařízení státu československého*, 1945 (částka 3., 5. 5.).
- Schwarz, F. *Výklad zákona obecního: zřízení obecní a řád volení v obcích*. Praha, 1898.
- Seznam míst v Království českém*. Praha, 1872.
- Seznam míst v Království českém*. Praha, 1886.
- Seznam míst v Království českém*. Praha, 1893.
- Seznam míst v Království českém*. Praha, 1907.
- Seznam míst v Království českém*. Praha, 1913.
- Statistický lexikon obcí v Čechách*. Praha, 1924.
- Statistický lexikon obcí v Zemi české*. Praha, 1934.
- Svoboda, J. – Zilynskij, B. *Spolkový život v Kozojedech v 19. a 20. století*. Praha, 1999.
- Sýkora, M. – Drozda, R. *1873–2003: Plzeňsko-březenská dráha 130 let*. 2003.
- Tereziánský katastr český*. Praha, 1964.
- Verzeichniss der Orts-Gemeinden im Königreiche Böhmen*. Prag, 1861.
- Zákony a nařízení pro Království české*, 1864 (částka 2., 16. 4.).
- Zetek, F. J. *Popis politického okresu Kralovického*. Kralovice, 1932.
- Zevrubný popis rozdělení země Království českého*. Praha, 1854.
- Zilynskij, B. *Jan Jindřich Marek – Jan z Hvězdy*. Mariánská Týnice, 2003.
- Zilynskij, B. – Zilynská, B. *Kozojedy 1514–1994: 480 let od vydání znakového privilegia*. Ústí nad Labem, 1994.
- 65 let kostela Církve československé v Kozojedech. *Kronika regionu: Kralovicko, Manětínsko, Plasko*, roč. 2, 2003/2004, s. 15.

## **Seznam použitých zkratk**

AO	Archiv obce
MNV	Místní národní výbor
MV	Ministerstvo vnitra
SK	Sportovní klub

## **Inventární seznam**

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Č. ev. jednotky
<b>A. Předchůdci obecní samosprávy do roku 1850</b>			
<b>I. Knihy</b>			
1	Parcelní protokol katastrální obce Kozojedy (Protokol dílců stavebních obce Kozojedy a protokol dílců pozemkových obce Kozojedy) česky a německy, 21,5 x 34,5 cm, vazba poloplátěná, rozpadlý hřbet a uvolněné listy	1839	K 1
2	Parcelní protokol katastrální obce Borek (Protokol dílců pozemkových obce Borek) česky a německy, 23,5 x 37,5 cm, bez desek, poškozeno nesprávným uložením	1839	K 2
<b>B. Obecní úřad 1850–1945</b>			
<b>I. Knihy</b>			
3	Zápisy ze schůzí obecního výboru (zastupitelstva) a finanční komise (25. 5. 1896–11. 3. 1923)	1896–1923	K 3
4	Zápisy ze schůzí obecního zastupitelstva, rady a finanční komise (1. 4. 1923–31. 12. 1933)	1923–1933	K 4
5	Zápisy ze schůzí osadního zastupitelstva, rady a finanční komise v Borku (20. 9. 1926–27. 7. 1941)	1926–1941	K 5
<b>II. Spisový materiál</b>			
<b>1. Registraturní pomůcky</b>			
6	Podací protokol (29. 6. 1905–24. 11. 1916)	1905–1916	R 1
7	Podací protokol (29. 6. 1918–25. 9. 1924)	1918–1924	R 2
8	Podací protokol (24. 9. 1924–31. 7. 1933)	1924–1933	R 3
9	Podací protokol (7. 12. 1936–14. 11. 1939)	1936–1939	R 4
10	Podací protokol (11. 11. 1939–7. 6. 1942)	1939–1942	R 5
11	Podací protokol (3. 1. 1942–30. 12. 1944)	1942–1944	R 6

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Č. ev. jednotky
<b>2. Spisy</b>			
12	Zpráva o přehledce účtů a hospodářství obce Kozojedy za léta 1933–1939	1939	N 1
13	Pronájem obecních pozemků; přeměna obecních pozemků ve veřejný statek	1932–1939	N 1
14	Pozemnostní archy, seznam pozemnostních archů a výpisy o úhrnné výměře všech pozemnostních archů	(1902) [1919]–[1943]	N 1
15	Zřízení zdravotního obvodu se sídlem státního obvodního lékaře	1936–1940	N 1
16	Regulační plán	1934–1936	N 1
17	Elektrifikace	1937–1940	N 1
18	Daňové záležitosti	1940	N 1
19	Spor o katastrální hranici Kozojedy – Liblín	1935–1942	N 1

### III. Účetní materiál

#### Účetní knihy

20	Hlavní kniha	1906–1925	K 6
21	Hlavní kniha	1926–1945 (1946)	K 7
22	Pokladní deník <i>Pokladní deník</i>	1878–1911 1935–1941 (1951)	K 8 <i>MNV Kozojedy</i>
23	Hlavní kniha chudinského fondu	1877–1918	K 9
24	Pokladní deník chudinského fondu	1877–1925	K 10
25	Pokladní deník chudinského fondu	1926–1944 (1947)	K 11
26	Pokladní deník kmenového statku	1909–1932	K 12
27	Hlavní kniha osady Kozojedy	1935–1941 (1949)	K 13
28	Inventář obecního majetku	1883	K 14

Název archivní pomůcky: Archiv obce Kozojedy

Značka archivního fondu: AO Kozojedy

Časový rozsah: 1839–1945 (1949)

Počet evidenčních jednotek: 21 (14 úředních knih, 6 podacích protokolů, 1 karton)

Počet inventárních jednotek: 28

Rozsah v bm: 0,54 (úřední knihy – 0,29 bm, podací protokoly – 0,14  
bm, karton – 0,11 bm)

Stav ke dni: 16. 3. 2010

Zpracovatelé archivního fondu: Kateřina Nová, Zuzana Kliková

Zpracovatel archivní pomůcky: Zuzana Kliková

Počet stran: 16

Počet exemplářů: 4

Schválila: Martina Matušková  
dne 16. 3. 2010 – č. j. SOAP/060-125/2010